

桑德斯宣佈退選 撐拜登撼特朗普

美國民主黨總統初選目前因新冠肺炎疫情而陷於停頓之際，選情正落後的參選人、佛蒙特州聯邦參議員桑德斯的競選團隊昨日突然宣佈，桑德斯將中止一切競選活動，意味着宣佈退選。在主要對手不再角逐下，前副總統拜登將篤定出線，代表民主黨在11月大選決戰總統特朗普。

桑德斯競選團隊表示，桑德斯昨日致電團隊成員，宣佈停止競選活動，計劃當地時間昨日向支持者發表演說，並準

備與拜登合作，以擊敗特朗普。桑德斯最後一場競選活動於上月9日舉行，當時美國大規模爆發疫情，因此將拉票集會改為網上舉行。

遭拜登逆轉大幅拋離

78歲的桑德斯是民主黨進步派代表人物，他在民主黨初選初期成績理想，一度被視為民主黨候選人熱，但拜登在2月底的南卡羅來納州初選，憑藉獲得大量黑人選民支持而取得大勝後，整個選

情隨即逆轉，拜登一直氣勢如虹，在3月初的「超級星期二」14州初選中拿下10州，黨代表票大幅拋離桑德斯。外界認為桑德斯大勢已去，退選只屬時間問題。

儘管桑德斯的民粹主張吸引不少人支持，但始終未能大幅擴闊其選民基礎，他繼2016年初選敗給前國務卿希拉里後，再次無緣代表民主黨出戰大選。

■綜合報道



■桑德斯（右）昨日宣佈退選，前副總統拜登（左）勢將出線。

資料圖片

移英從醫四十載 不敵疫症眠他鄉

港產七旬護士確診前仍工作 女兒指因裝備不足感染

抗擊新冠肺炎

英國各地相繼有醫護人員在新型冠狀病毒疫情中倒下，早年從香港移民倫敦的女護士Alice

Kit Tak Ong早前亦不幸染病，延至前日失救離世，終年70歲。Alice在國家醫療服務(NHS)工作長達44年，她的女兒透露，相信Alice是在一宗手術執勤期間，因裝備不足而感染新冠病毒。

Alice在23歲時從香港移居英國，在倫敦修讀護士課程，畢業後隨即投身NHS工作，最初在醫院當產房護士及糖尿病專科護士，後來轉投社區診所，直至確診前她仍然在兩間外科診所全職工作，並同時自行經營一間嬰兒診所。

他們曾一同照顧糖尿病病人一段時間，Alice對工作充滿熱誠，曾鼓勵不少年輕醫護人員，即使已屆高齡仍不言休，「她真的很有心，即使已到職場黃昏，仍然緊跟最新狀況，向我們分享她的實戰經驗，我們會很懷念她。」

另一前同事、倫敦格林菲爾德醫院醫生湯格則憶述，Alice性格善良可靠，事事以他人為先，「她很關心病人，而且經驗豐富、學識淵博，是年輕護士的好榜樣，我們不止失去一名好朋友，更失去一名朋友。」

英國全國確診病例昨日累積至60,733宗、7,097人死亡，最少14名前線醫護人員去世。

Melissa表示，母親曾在防護裝備不足下，協助醫生進行手術，相信是因此染病。Alice在23歲時從香港移居英國，在倫敦修讀護士課程，畢業後隨即投身NHS工作，最初在醫院當產房護士及糖尿病專科護士，後來轉投社區診所，直至確診前她仍然在兩間外科診所全職工作，並同時自行經營一間嬰兒診所。

另一前同事、倫敦格林菲爾德醫院醫生湯格則憶述，Alice性格善良可靠，事事以他人為先，「她很關心病人，而且經驗豐富、學識淵博，是年輕護士的好榜樣，我們不止失去一名好朋友，更失去一名朋友。」

當局至今仍未公佈約翰遜接受供氧治療的詳情，代理首相職務的外相藍韜文昨日繼續鞏固軍心，強調約翰遜只是接受標準的供氧



■倫敦在疫情期間，路邊掛出寫有「謝謝你NHS（國家醫療服務）」的宣傳牌。路透社

約翰遜續留ICU 料夏季才能復工

患上新冠肺炎的英國首相約翰遜，前日繼續在深切治療部(ICU)留醫，據發言人稱目前情況穩定。有專家警告，約翰遜在ICU期間身體無法正常活動，將導致他身體變得虛弱，估計他即使完全康復，在接下來的一至兩個月仍難以恢復工作，意味可能要到夏季才能重返崗位。

當局至今仍未公佈約翰遜接受供氧治療的詳情，代理首相職務的外相藍韜文昨日繼續鞏固軍心，強調約翰遜只是接受標準的供氧

治療，無需透過醫療用呼吸機等儀器協助呼吸，他形容約翰遜是一名「鬥士」，相信對方很快康復，繼續帶領國家對抗疫情。

南安普敦大學醫院NHS信託基金會顧問格羅科特則認為，任何病人在ICU接受供氧治療時，大致上處於不能移動的狀態，導致病人的身體機能轉差，程度視乎入住ICU的時間及病情的嚴重性，其影響更可持續數周。感染新冠肺炎後痊癒的多克賴則以其個人經歷為例，指出他在ICU接受治療後，需6周至

8周才能復常。

傳未婚妻得悉後崩潰

據約翰遜未婚妻西蒙茲的朋友透露，西蒙茲得悉未婚夫被送入ICU的消息後情緒崩潰，一度激動落淚，非常關注約翰遜的健康狀況。白金漢宮前日指，英女王伊利沙伯二世曾向西蒙茲及約翰遜的家人發訊息表達慰問，並祝福約翰遜早日康復，不過據報英女王與西蒙茲並未直接通電話。

■綜合報道

紐加疫中作樂 復活蛋派兒童

香港文匯報訊（特約記者成小智 多倫多報道）歐美國家素來重視復活節，但在新冠肺炎大流行的危急形勢下，各地政府力促民眾居家防疫和關閉非必要服務，即使現在臨近復活節，氣氛仍然大不如前。不過，加拿大和新西蘭體諒民眾尤其小朋友渴求苦中作樂，相繼宣佈派送復活節蛋為必要服務，讓邦尼兔和牙仙子(Tooth Fairy)可繼續派復活蛋。

兒子快樂過節父開心

在加拿大，魁北克和安大略省是新冠肺炎確診數字最高的兩個省份，為了帶歡樂給民眾，率先宣佈邦尼兔和牙仙子獲得豁免，可以繼續遵從傳統派復活蛋。派發復活蛋成為安大略省和魁北克省的必要服務，安大略省長福特表示朱古力復活蛋是兒童最喜愛的禮物，所以他宣佈所有涉及派送朱古力復活蛋的單位，均是必要服務。

身為兩子之父的多倫多市民William表示：「我們一直憂慮今年不會再有邦尼兔和牙仙子派復活蛋，省長現在把發送復活蛋列為必要服務，我們可以放下心頭大石，小朋友總算可以快樂過節！」

新西蘭總理雅登抱着相同見解，已經批准邦尼兔和牙仙子在復活節期間如常發放朱古力復活蛋，令到很少機會出外的兒童仍可感受到復活節氣氛。

英超市復活蛋不限購

英國政府力促民眾只外購買必需品，至今政府仍沒有把朱古力復活蛋列為必需品，但超市集團表明滿足顧客對復活節蛋的需求。Sainsbury's已經獲得供應商保證朱古力復活蛋供應充裕，顧客到超市購買必需品時可以隨時選購各種與復活節有關



■小朋友悉心佈置迎接復活節。

香港文匯報特約記者成小智攝的食品，而且不會對此類商品設限制。另一個連鎖集團Asda亦宣佈不會對朱古力復活蛋設限購規定，只提醒顧客在店內緊記相隔兩米的社交距離指引。

在復活節彌撒方面，歐美各國為了防疫禁止民眾聚集，教堂不會舉行公開彌撒，信眾只能觀看直播彌撒或參與網上彌撒，天主教教宗方濟各今年在梵蒂岡主持的復活節彌撒，亦是首次沒有公眾出席。

木漿物流受阻 廁紙荒恐成真

新冠肺炎疫情爆發後，多地一度引發搶購廁紙潮，廁紙不足的噩夢如今卻可能成真。歐洲多國在疫情下相繼收緊邊境管制，瑞典和芬蘭的木漿製造業近日分別表示，由於國際物流受阻，導致生產廁紙的主要原材料木漿無法如期運到加工廠，恐引發廁紙短缺。

貨運司機憂染病拒開工

挪威、德國和西班牙上月先後宣佈停止不必要的跨境客運，儘管貨運不受影響，但不少司機憂慮送貨期間染病，紛紛拒絕上班，使不少貨運列車和貨輪停運，無法把貨物運到北美和中國的工廠。芬蘭木材企業Metsa Fibre和瑞典的Södra Cell分別表示，運載木漿前往歐洲的貨車已受阻兩天。

木漿是製造廁紙和紙尿片的主要原料，

當木漿供應受阻，意味相關工廠亦無法正常運作。寶潔(P&G)前歐洲產品發展主任雷內恩表示，每間衛生用品企業的產品成分均有些微差別，往往只能從個別生產商取得原料，一旦該廠商的物流受阻，生產便會受影響。

Södra Cell銷售部門主任赫爾貝里指出，顧客都希望了解一旦產量不足或物流受阻，廠商有何後備方案；Metsa Fibre銷售部門主任哈爾馬拉更稱，廠商過往根本無需擔心物流事宜，現時卻要花額外資源與物流商溝通。

巴西木材商Klabin S.A.亦稱，近期不少顧客憂慮阿根廷和美國木漿供應不足，使木漿需求上升。寶潔則表示將盡力向消費者供應產品，在佐治亞州的廠房已重新投產。

■路透社